
แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
ช้ันเตรียมอนุบาลต ่ากว่า 3 ปี 

สัปดาห์ที ่16 สาระการเรียนรู้ เร่ืองราวเกีย่วกบับุคคลและสถานทีแ่วดล้อมเดก็ 
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สิ่งที่เด็กรู้แล้ว สิ่งที่เด็กต้องการรู้ สิ่งที่เด็กควรรู้ 
 
 

 
1. ตราสัญลักษณ ์
2. สถานที่ต้ังของโรงเรียน 
 

 
1. ชื่อโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรียน 
2. อาคารสถานที่ของโรงเรียน 
3. บุคคลในโรงเรียน 
4. การปฏิบัติตนภายในโรงเรียน 
5. การปฏิบัติที่ดีต่อพ่อแม่ 

 

ว.5 เรือ่ง การดูแลรักษาสถานที่ต่างๆ  
ภายในโรงเรียน 

สาระส าคญั ห้องน้้า, ห้องเรียน, โรงอาหาร, 
สนามเด็กเล่น 

 
แผนการจัดประสบการณ์ 

ระดับชั้นเตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเก่ียวกับบุคคล 

และสถานที่แวดล้อมเด็ก 
หน่วย โรงเรียนของเรา 

ว.1 เรื่อง ชื่อโรงเรียน ตราสัญลักษณ ์
ของโรงเรียน 

สาระส าคญั ชื่อโรงเรียน  ตราสัญลักษณ ์
ของโรงเรียน 

 

ว.4 เรือ่ง การปฏิบัติตนภายในโรงเรียน 
สาระส าคญั การเรียน การท้าความเคารพ  

การเล่น การพูด 

 

ว.2 เรื่อง อาคารสถานที่ในโรงเรียน 
สาระส าคญั  ห้องเรียน ห้องสมุด โรงอาหาร 

ห้องน้้า สนามเด็กเล่น 

ว.3 เรือ่ง บุคคลในโรงเรียน 
สาระส าคญั ผู้อ้านวยการ รองผู้อ้านวยการ

สถานศึกษา ครู ภารโรง 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต้่ากว่า ๓ ปี กิจกรรม เคล่ือนไหวและจังหวะ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรียน จัดกิจกรรม วันจันทร์  ท่ี 27  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.00-09.20 น. 
สาระส าคัญ ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรยีน 
 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กเคล่ือนไหวส่วน
ต่างๆ ของร่างกายได้ 
2. เด็กมีความ
สนุกสนานเพลิดเพลิน 
3. เด็กปฏิบัติตาม
สัญญาณได้ 
4. เด็กท้าท่าทาง
ประกอบได้ 

- การเคล่ือนไหว
ร่างกายอย่างอิสระ 
 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหวอยู่กับ
ท่ีและการเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
ด้านอารมณ์-จิตใจ 
- การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท้า
กิจกรรมร่วมกับกลุ่ม
เพื่อน 
ด้านสติปัญญา 
- การแสดงความคิด
สร้างสรรค์ผ่านภาษา 
ท่าทาง การเคล่ือนไหว 
และศิลปะ 
 

ขั้นน้า 
1 .เด็กเคล่ือนไหวร่างกายอิสระไปท่ัวบริเวณ 
ตามการเคาะจังหวะช้า-เร็ว 
ขั้นสอน 
2. เด็กและครูร่วมกันก้าหนดข้อตกลง เช่น 
  - ครูเคาะจังหวะติดกันเร็วๆ เด็กเดินเป็นรถ
ขบวน 
  - ครูเคาะจังหวะติดกันช้าๆ เด็กล้มตัวลงนอน 
3. ครูให้สัญญาณเคาะจังหวะให้เด็กปฏิบัติ 
ตามข้อตกลง 
4. ปฏิบัติกิจกรรมซ้้าจนคล่อง 
5. เด็กพักและคลายกล้ามเนื้อในท่าทีสบาย  

1. กลอง 
 

1 สังเกตการเคล่ือนไหว
ส่วนต่างๆ ของร่างกาย 
2. สังเกตความ
สนุกสนานเพลิดเพลิน 
3. สังเกตการปฏิบัติตาม
สัญญาณ 
4. สังเกตการท้าท่าทาง
ประกอบ 
 
 
 

  



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เสริมประสบการณ์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรียน จัดกิจกรรม วันจันทร์  ท่ี  27  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.20-09.50 น. 
สาระส าคัญ ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรยีน 
 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กบอกช่ือโรงเรียน
และตราสัญลักษณ์ของ
โรงเรียนได้ 
2. เด็กแสดงออกทาง
อารมณ์เหมาะสมกับวัย
และสถานการณ์  
3. เด็กร่วมสนทนาและ
แลกเปล่ียนความคิดเห็น
ได้  
  

- ช่ือโรงเรียน  
ตราสัญลักษณ์ของ
โรงเรียน 
 

ด้านอารมณ์-จิตใจ 
- การพูดะท้อนความ
รู้สึกของตนเองและ
ผู้อื่น 
ด้านสังคม 
- การร่วมสนทนาและ
แลกเปล่ียนความ
คิดเห็น 
 ด้านสติปัญญา 
- การฟังเพลง นิทาน 
ค้าคล้องจอง บทร้อย
กรอง หรือเรื่องราว
ต่างๆ 
- การฟังและปฏิบัติ
ตามค้าแนะน้า 
 

ขั้นน า 
1 .ครูจัดให้เด็กนั่งเป็นรูปตัว U เตรียมพร้อม 
ท้ากิจกรรม 
ขั้นสอน 
2. ครูร้องเพลงโรงเรียนของเราน่าอยู่ให้เด็กฟัง 
3. เด็กและครูสนทนาเกี่ยวกับภาพตราสัญลักษณ์
ของโรงเรียน 
4. ครูเขียนช่ือโรงเรียนให้เด็กดูให้เด็กพูดตาม
อย่างถูกต้องและชัดเจน 
ขั้นสรุป 
5. เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับสัญลักษณ์และ
ช่ือโรงเรียน 

1. เพลงโรงเรียนของเรา
น่าอยู่ 
2. บัตรภาพตรา
สัญลักษณ์ของโรงเรียน 

1 สังเกตการบอกช่ือ
โรงเรียนและตรา
สัญลักษณ์ของโรงเรียน 
2. สังเกตการแสดงออก
ทางอารมณ์เหมาะสมกับ
วัยและสถานการณ์ 
3. สังเกตการร่วม
สนทนาและแลกเปล่ียน
ความคิดเห็น 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม สร้างสรรค์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรียน จัดกิจกรรม วันจันทร์  ท่ี 27  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.50-10.15 น. 
สาระส าคัญ ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรยีน 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระทีค่วรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อเล็ก
ปั้นดินน้้ามันและ 
วาดภาพด้วยสีเทียนได้ 
2. เด็กแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน 
3. เด็กปฏิบัติตาม
ข้อตกลงได้ 
4. เด็กเล่าผลงานให้
เพื่อนและครูฟัง 
ตามความคิดเห็นและ 
จิตนาการ 

- การปั้นดินน้้ามัน 
- การวาดภาพด้วย 
สีเทียน 

ด้านร่างกาย 
- การเขียนภาพและ
การเล่นกับสี 
ด้านอารมณ์-จิตใจ 
- การแสดงออกอย่าง
สนุกสนานผ่าน
เรื่องราว 
ด้านสังคม 
- การให้ความร่วมมือ
ในการปฏิบัติกิจกรรม
ต่างๆ 
 ด้านสติปัญญา 
- การรับรู้และแสดง
ความคิด ความรู้สึก
ผ่านช้ินงาน 

ขั้นน้า 
1 .ครูเตรียมกิจกรรมไว้ 2 กิจกรรมคือ   
การปั้นดินน้้ามันและการวาดภาพด้วยสีเทียน 
ขั้นสอน  
2. ครูแนะน้าอุปกรณ์และทบทวนข้อตกลงในการ
ปฏิบัติกิจกรรม 
  2.1 การปั้นดินน้้ามัน 
     - ครูแนะน้าอุปกรณ์การปั้นดินน้้ามัน 
     - ครูสาธิตการปั้นดินน้้ามัน 
     - เด็กปั้นดินน้้ามัน 
  2.2 การวาดภาพด้วยสีเทียน 
     - ครูแนะน้าอุปกรณ์การวาดภาพ 
     - ครูสาธิตการวาดภาพ 
     - เด็กวาดภาพในใบงาน 
3. เด็กเลือกปฏิบัติกิจกรรมตามความสนใจ 
ขั้นสรุป 
4. อาสาสมัครเลือกผลงานระหว่างการระบายสี
และพับสีมาเล่าให้เพื่อนฟังหน้าช้ันเรียน 

1. ดินน้้ามัน 
2. แผ่นรองปั้น  
3. กระดาษ A4 
4. สีเทียน 

1 สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อเล็ก 
2. สังเกตการแสดงออก
อย่างสนุกสนาน 
3. สังเกตการปฏิบัติ 
ตามข้อตกลง 
4. สังเกตการเล่าผลงาน
ให้เพื่อนและครูฟังตาม
ความคิดเห็นและ 
จิตนาการ  



จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

   5. เด็กทุกคนช่วยกันเก็บอุปกรณ์เข้าท่ีเรียบร้อย 
 
 
 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต้่ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เสรี 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก   หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรียน จัดกิจกรรม วันจันทร์ ท่ี  27  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 10.15-10.35 น. 
สาระส าคัญ ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรยีน 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อเล็ก-
ใหญ่ได้อย่างคล่องแคล่ว 
2. เด็กแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. เด็กเล่นร่วมกับเพื่อน
ได้ 
4. เด็กมีจิตนาการและ
ความคิดสร้างสรรค์ 

- การเล่นตามมุม
ประสบการณ์ 
 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
- การต่อของ บรรจุ เท
และแยกช้ินส่วน 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล 
กลุ่มย่อย กลุ่มใหญ่ 
- การเล่นในห้องเรียน  
ด้านสังคม 
- การเล่นและการ
ท้างานร่วมกับผู้อื่น 
ด้านสติปัญญา  
- การต่อเข้าด้วยกัน 
การแยกออก การ
บรรจุ การเทออก 
 

ขั้นน า 
1. เด็กและครูร่วมกันทบทวนช่ือ และวิธีการเล่น
มุมประสบการณ์ต่างๆ  เช่น มุมบล็อก  
มุมหนังสือ มุมศิลปะ มุมเกมการศึกษา 
2. เด็กและครูร่วมกันต้ังข้อตกลงในการเล่น เช่น 
เมื่อเล่นเสร็จแล้วเก็บเข้าท่ีเดิม การแบ่งปัน 
ของเล่น ไม่ส่งเสียงดัง เป็นต้น 
ขั้นสอน 
3. เด็กเลือกเล่นตามมุมประสบการณ์ต่างๆอย่าง
อิสระ 
ขั้นสรุป 
4. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับการเล่น 
ตามมุมเสรี  
5. เด็กๆ ช่วยกันเก็บของเข้าท่ีเรียบร้อย 
 
 

1. อุปกรณ์ เครื่องใช้
และของเล่นในมุม
ประสบการณ์ต่างๆ 
 

1.สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อเล็ก 
2. สังเกตการแสดงออก
อย่างสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
3. สังเกตการเล่นและ
ท้ากิจกรรมร่วมกับเพื่อน 
4. สังเกตการมี 
จิตนาการและ 
ความคิดสร้างสรรค์ 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต้่ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม กลางแจ้ง 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก    หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรียน จัดกิจกรรม วันจันทร์  ท่ี  27  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 10.35-11.00 น. 
สาระส าคัญ ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรยีน 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อใหญ่
ได้อย่างคล่องแคล่ว 
 2. เด็กแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. เด็กมีปฏิสัมพันธ์  
มีวินัย มีส่วนร่วมและ
บทบาทสมาชิกของ
สังคม 
4. เด็กใช้ภาษาในการ
ส่ือสารได้ 

- การเล่นเกมโยนลูก
บอล 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
ด้านอารมณ์-จิตใจ 
-การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
-การเล่นนอกห้องเรียน 
 ด้านสังคม 
- การให้ความร่วมมือ
ในการปฏิบัติกิจกรรม
ต่างๆ 
 ด้านสติปัญญา 
- การพูดแสดงความคิด 
ความรู้สึก และความ
ต้องการ 

ขั้นน้า 
1 .เด็กเข้าแถวลงไปท่ีสนามแล้วให้เด็กอบอุ่น
ร่างกาย 2-3 นาที โดยกระโดด 2 ขา 10 ครั้ง,  
วิ่งอยู่กับท่ี 10 ครั้ง 
ขั้นสอน 
2. ครูและเด็กสร้างข้อตกลงร่วมกันในการเล่น
เกมลูกเต๋าหรรษา 
3. ครูให้เด็กจับมือเป็นแถวตรงหน้ากระดาษโดย
มีครูยืนอยู่ตรงกลางหน้าเด็กทุกคนครูสาธิต
วิธีการเล่นให้เด็กดู 
ขั้นสรุป 
4. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับประโยชน์
ของการเล่นเกม และเข้าแถวเดินเข้าห้องเรียน 

1. เกมลูกเต๋าหรรษา 
 

1 สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อใหญ่ 
2. สังเกตการแสดงออก
อย่างสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
3. สังเกตการร่วม
กิจกรรม 
4. สังเกตการใช้ภาษา 
ในการส่ือสาร 
 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต้่ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เกมการศึกษา 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก     หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรียน จัดกิจกรรม วันจันทร์  ท่ี 27  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 14.00-14.30 น. 
สาระส าคัญ ช่ือโรงเรียน ตราสัญลักษณ์ของโรงเรยีน 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กเล่นเกม
เรียงล้าดับภาพจากเล็ก-
ใหญ่ได้ 
 2. เด็กแสดงออกทาง
อารมณ์ตามความรู้สึก 
3. เด็กเก็บของเข้าท่ีได้
เรียบร้อย 
4. เด็กเปรียบเทียบและ
เรียงล้าดับส่ิงของต่างๆ
ได้ 

- การเล่นเกม
เรียงล้าดับภาพ 
จากเล็ก-ใหญ่ 
 

ด้านร่างกาย 
- การใช้กล้ามเนื้อมือ
ประสานสัมพันธ์กับตา 
ด้านอารมณ์-จิตใจ 
- การพูดสะท้อน
ความรู้สึกของตนเอง
และผู้อื่น 
ด้านสังคม 
- การดูแลห้องเรียน
ร่วมกัน 
 ด้านสติปัญญา 
- การเปรียบเทียบและ
เรียงล้าดับส่ิงของต่างๆ 

ขั้นน้า 
1 .ครูแนะน้าเกมเรียงล้าดับภาพจากเล็ก-ใหญ่ 
ขั้นสอน 
2. ครูสาธิตวิธีการเล่นเกมเรียงล้าดับภาพจาก
เล็ก-ใหญ่ และสร้างข้อตกลงก่อนท้ากิจกรรม 
3. ครูแบ่งกลุ่มเด็ก กลุ่มๆ ละ 4-5 คน 
4. เด็กเล่นเกมเรียงล้าดับภาพจากเล็ก-ใหญ่ 
 และเกมท่ีเคยเล่นมาแล้ว 
5. เมื่อเล่นเสร็จแต่ละกลุ่มตรวจสอบความ
ถูกต้อง 
6. เด็กหมุนเวียนผลัดเปล่ียนกันเล่นจนครบทุก
กลุ่มโดยครูคอยดูแลแนะน้าอย่างใกล้ชิด 
ขั้นสรุป 
7. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับการเล่นเกม
เรียงล้าดับภาพจากเล็ก-ใหญ่ 

1. เกมเรียงล้าดับภาพ 
จากเล็กไปหาใหญ่ 
2. เกมท่ีเคยเล่นมาแล้ว 
 
 

1 สังเกตการเล่นเกม 
เรียงล้าดับภาพจากเล็ก-
ใหญ่ 
2. สังเกตการเก็บของ
เข้าท่ี 
 3. สังเกตการ
เปรียบเทียบและ
เรียงล้าดับส่ิงของต่างๆ 

 
 
 



 

 



 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต้่ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เคล่ือนไหวและจังหวะ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก         หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง อาคารสถานท่ีในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันอังคาร  ท่ี  28  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.00-09.20 น. 
สาระส าคัญ ห้องเรียน ห้องสมุด โรงอาหาร ห้องน้้า สนามเด็กเล่น ฯลฯ 
  

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กเคล่ือนไหวส่วน
ต่างๆของร่างกายได้ 
2. เด็กมีความ
สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
3. เด็กฟังและปฏิบัติ
ตามสัญญาณได้ 
 

- การเคล่ือนไหวร่างกาย
ตามจังหวะสัญญาณ 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหวอยู่กับท่ี
และการเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การฟังเพลง การร้อง
เพลง และการแสดง
ปฏิกิริยาโต้ตอบ
เสียงดนตรี 
- การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน  
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท้ากิจกรรม
ร่วมกันกลุ่มเพื่อน 
ด้านสติปัญญา 
- การแสดงความคิด
สร้างสรรค์ผ่านภาษา 
ท่าทาง การเคล่ือนไหว 

ขั้นน า  
 1 .เด็กเคล่ือนไหวร่างกายไปท่ัวบริเวณ
อย่างอิสระเมื่อได้ยินสัญญาณหยุดให้ หยุด 
ทันที 
ขั้นสอน 
 2. ครูอธิบายและสาธิตการเคล่ือนไหว
ร่างกายตามค้าส่ังให้เด็กดู 
3. ครูติดบัตรภาพสถานท่ีต่างๆไว้ตามมุม
ห้องเรียน เช่น สนามเด็กเล่น, ห้องสมุด, 
ห้องน้้า, ห้องเรียน, โรงอาหาร ฯลฯ 
4.  เด็กเคล่ือนไหวร่างกายอย่างอิสระเมื่อได
ได้ยิน หยุด ให้หยุดแล้วให้เด็กวิ่งไปท่ีมุม
บัตรภาพสถานท่ีต่างๆ ตามค้าส่ัง เช่น 
สนามเด็กเล่น, ห้องสมุด, ห้องน้้า,  
ห้องเรียน, โรงอาหาร ฯลฯ 
5. เด็กปฏิบัติกิจกรรมตามข้อ 2 ซ้้า 
จนคล่อง 
 

 1. เครื่องเคาะจังหวะ 1. สังเกตการ
เคล่ือนไหวส่วนต่างๆ
ของร่างกาย 
2. สังเกตความ
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. สังเกตการฟังและ
ปฏิบัติตามสัญญาณ 
 



 
จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ 

สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 
   6. เด็กและครูร่วมกันสรุปกิจกรรมการเคล่ือนไหวร่างกาย

ตามจังหวะสัญญาณ 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เสริมประสบการณ์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก         หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง อาคารสถานท่ีในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันอังคาร  ท่ี  28  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.20-09.50 น. 
สาระส าคัญ ห้องเรียน ห้องสมุด โรงอาหาร ห้องน้้า สนามเด็กเล่น ฯลฯ 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กบอกช่ืออาคาร
สถานท่ีในโรงเรียนได้ 
2. เด็กร่วมกิจกรรมด้วย
ความสนุกสนาน 
3. เด็กร่วมสนทนาตอบ
ค้าถามและแสดงความ
คิดเห็นได้ 
4. เด็กนับเรียงล้าดับ  
1-5 ได้  

- การบอกช่ืออาคาร
สถานท่ีในโรงเรียน  
- การนับเรียงล้าดับ 1-5  

ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
ด้านสังคม 
- การร่วมสนทนาและ
แลกเปล่ียนความคิดเห็น   
ด้านสติปัญญา 
- การพูดแสดงความคิด 
ความรู้สึก และความ
ต้องการ 
 

ขั้นน า 
1. ครูน้าเด็กร้องเพลง โรงเรียนของเรา 
น่าอยู่ และให้เด็กร้องเพลงพร้อมท้ังแสดง
ท่าทางตามเพลง 
ขั้นสอน 
2. ครูพาเด็กเดินส้ารวจอาคารสถานท่ีต่างๆ 
ครูแนะน้าช่ือและสถานท่ีต่างๆ ในโรงเรียน
ให้เด็กรู้จัก 
3. ครูให้เด็กเดินกลับห้องเรียนและร่วมกัน
สนทนาซักถามเกี่ยวกับช่ืออาคารสถานท่ีท่ี
เด็กไปส้ารวจมา 
4.  ครู ติดบัตรภาพและบัตร ตัว เลขให้
อาสาสมัครออกมาจับคู่บัตรภาพกับบัตร
ตัวเลขให้สัมพันธ์กัน 
5. อาสาสมัครออกมาเรียงล้าดับตัวเลข  
1-5 
 

1. เพลงโรงเรียนของเรา
น่าอยู่ 
2. บัตรตัวเลข 1-5  
บัตรภาพ 1-5 

1. สังเกตการบอกช่ือ
อาคารสถานท่ีใน
โรงเรียน  
2. สังเกตการร่วม
กิจกรรมอย่าง
สนุกสนาน      
3. สังเกตการสนทนา   
ตอบค้าถามและแสดง
ความคิดเห็น   
4. สังเกตการนับ
เรียงล้าดับ 1-5 
 

 



 
 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

   ขั้นสรุป 
6. เด็กและครูร่วมกันสรุปกิจกรรม 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม สร้างสรรค์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก         หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง อาคารสถานท่ีในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันอังคาร  ท่ี  28  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.50-10.15 น. 
สาระส าคัญ ห้องเรียน ห้องสมุด โรงอาหาร ห้องน้้า สนามเด็กเล่น ฯลฯ  

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กระบายสีภาพ
ห้องสมุดได้ 
2. เด็กมีความสุข
สนุกสนานกับ 
การท้ากิจกรรม 
3. เด็กเก็บของเข้าท่ีได้
เรียบร้อย 
4. เด็กน้าเสนอผลงาน
ของตนเองได้ 

- การระบายสีภาพ
ห้องสมุด 
- การเป่าสี 
 
 

ด้านร่างกาย 
- การเขียนภาพและ
การเล่นกับสี 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การท้ากิจกรรมศิลปะ
ต่างๆ 
- การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน 
ด้านสังคม 
- การเล่นและท้างาน
ร่วมกับผู้อื่น 
ด้านสติปัญญา 
- การรับรู้และแสดง
ความคิด ความรู้สึก
ผ่านช้ินงาน 
 

ขั้นน า 
1. ครูเตรียมกิจกรรมไว้ 2 กิจกรรมคือ  
การระบายสีภาพห้องสมุด และการเป่าสี 
ขั้นสอน 
2. ครูแนะน้าอุปกรณ์และทบทวนข้อตกลงในการ
ท้ากิจกรรม 
  2.1 การระบายสีภาพห้องสมุด 
     - ครูแนะน้าอุปกรณ์การระบายสี 
     - ครูสาธิตการระบายสี 
     - เด็กระบายสีภาพในใบงาน 
  2.2. การเป่าสี 
     - ครูแนะน้าอุปกรณ์การเป่าสี 
     - ครูสาธิตการเป่าสี 
     - เด็กเป่าสีในใบงาน 

1. รูปภาพห้องสมุด 
2. สีเทียน 
3. สีน้้า 
4. กระดาษ A4 
 

1.สังเกตการระบายสี
ภาพห้องสมุด 
2. สังเกตการเก็บของ
เข้าท่ี 
3. สังเกตการน้าเสนอ
ผลงาน 
 

 
 



 
จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ 

สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 
   3. เด็กเลือกปฏิบัติตามความสนใจ 

ขั้นสรุป 
4. อาสาสมัครเลือกผลงานระหว่างการระบายสีและการ
พับสีมาเล่าให้เพื่อนฟังในช้ันเรียน 
5. เด็กทุกคนช่วยกันเก็บของเข้าท่ีเรียบร้อย 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เสรี 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง อาคารสถานท่ีในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันอังคาร  ท่ี  28 เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 10.15-10.35 น. 
สาระส าคัญ ห้องเรียน ห้องสมุด โรงอาหาร ห้องน้้า สนามเด็กเล่น ฯลฯ 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อเล็ก-
ใหญ่ได้อย่างคล่องแคล่ว 
2. เด็กแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. เด็กเล่นร่วมกับเพื่อน
ได้ 
4. เด็กมีจิตนาการและ
ความคิดสร้างสรรค์ 

- การเล่นตามมุม
ประสบการณ์ 
 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
- การต่อของ บรรจุ เท
และแยกช้ินส่วน 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล 
กลุ่มย่อย กลุ่มใหญ่ 
- การเล่นในห้องเรียน  
ด้านสังคม 
- การเล่นและการ
ท้างานร่วมกับผู้อื่น 
ด้านสติปัญญา  
- การต่อเข้าด้วยกัน 
การแยกออก การ
บรรจุ การเทออก 
 

ขั้นน า 
1. เด็กและครูร่วมกันทบทวนช่ือ และวิธีการเล่น
มุมประสบการณ์ต่างๆ  เช่น มุมบล็อก  
มุมหนังสือ มุมเกมการศึกษา มุมศิลปะ  
2. เด็กและครูร่วมกันต้ังข้อตกลงในการเล่น เช่น 
เมื่อเล่นเสร็จแล้วเก็บเข้าท่ีเดิม การแบ่งปัน 
ของเล่น ไม่ส่งเสียงดัง เป็นต้น 
ขั้นสอน 
3.เด็กเลือกเล่นตามมุมประสบการณ์ต่างๆอย่าง
อิสระ 
ขั้นสรุป 
4. เด็กทุกคนช่วยกันเก็บของเข้าท่ีเรียบร้อย 

1. อุปกรณ์ เครื่องใช้
และของเล่นในมุม
ประสบการณ์ต่างๆ 
 

1.สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อเล็ก-ใหญ่ 
2. สังเกตการแสดงออก
อย่างสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
3. สังเกตการเล่นและ
ท้ากิจกรรมร่วมกับเพื่อน 
4. สังเกตการมี 
จิตนาการและ 
ความคิดสร้างสรรค์ 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต้่ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม กลางแจ้ง 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง อาคารสถานท่ีในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันอังคาร  ท่ี  28  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 10.35-11.00 น. 
สาระส าคัญ ห้องเรียน ห้องสมุด โรงอาหาร ห้องน้้า สนามเด็กเล่น ฯลฯ 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อเล็ก-
ใหญ่ได้คล่องแคล่ว 
2. เด็กแสดงออกทาง
อารมณ์ได้เหมาะสม 
3. เด็กเล่นและท้างาน
ร่วมกับผู้อื่นได้ 
 

- การเล่นเกมเสือ 
กินวัว 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหวอยู่กับ
ท่ีและการเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การพูดสะท้อน
ความรู้สึกของตนเอง
และผู้อื่น 
ด้านสังคม 
- การเล่นและท้างาน
ร่วมกับผู้อื่น 
ด้านสติปัญญา 
- การพูดแสดงความคิด 
ความรู้สึก และความ
ต้องการ 

ขั้นน า 
1 .ครูให้เด็กยืนเป็นวงกลมเพื่ออบอุ่นร่างกาย 
 2-3 นาที 
2. เด็กและครูสนทนาถึงข้อตกลงก่อนท้า
กิจกรรม 
ขั้นสอน 
3. เด็กจับมือเป็นวงกลมใหญ่ 1 วง ขออาสา 
2 คน เป็นเสือ และอีกคนหนึ่งเป็นวัว ให้เสือ 
ไล่จับวัวในวงกลม ถ้าจับได้ให้เป็นเสือแทน 
เปล่ียนอาสาสมัครเป็นเสือและวัวตาม 
ความสมัครใจ แล้วจึงเริ่มเล่นต่อไป 
ขั้นสรุป 
4. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับการเล่นเกม
เสือกินวัว และเข้าแถวเดินกลับห้องเรียน 
ท้าความสะอาดร่างกาย ล้างมือ ล้างหน้า 

1. นกหวีด 1. สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อเล็ก-ใหญ่ 
ได้คล่องแคล่ว 
 2. สังเกตการแสดง 
ออกทางอารมณ์  
3. สังเกตการเล่นและ
ท้างานร่วมกับผู้อื่น 

 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ป ี กิจกรรม เกมการศึกษา 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง อาคารสถานท่ีในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันอังคาร  ท่ี  28 เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 14.00-14.30 น. 
สาระส าคัญ ห้องเรียน ห้องสมุด โรงอาหาร ห้องน้้า สนามเด็กเล่น ฯลฯ 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กเล่นเกมจับคู่ภาพ
กับเงาได้ 
2. เด็กแสดงออกทาง
อารมณ์ตามความรู้สึก 
3. เด็กปฏิบัติตาม
ข้อตกลงได้ 
4. เด็กตัดสินใจและ
แก้ปัญหาในการเล่นได้ 

- การเล่นเกมจับคู่
ภาพกับเงา 

ด้านร่างกาย 
- การใช้กล้ามเนื้อมือ
ประสานสัมพันธ์กับตา 
ด้านอารมณ์-จิตใจ 
- การพูดสะท้อน
ความรู้สึกของตนเอง
และผู้อื่น 
ด้านสังคม 
- การร่วมก้าหนด
ข้อตกลงของห้องเรียน 
 ด้านสติปัญญา 
- การรวมและการแยก
ส่ิงต่างๆ 

ขั้นน า 
1 .ครูแนะน้าเกมเล่นเกมจับคู่ภาพกับเงา 
ขั้นสอน 
2. ครูสาธิตวิธีการเล่นเกมจับคู่ภาพกับเงา และ
สร้างข้อตกลงก่อนท้ากิจกรรม 
3. เด็กแบ่งกลุ่มตามความสนใจ กลุ่มๆ ละ  
4-5 คน 
4. เด็กเล่นเกมจับคู่ภาพกับเงา และเกมท่ีเคยเล่น
มาแล้ว 
5. เมื่อเล่นเสร็จแต่ละกลุ่มตรวจสอบความ
ถูกต้อง 
6. เด็กหมุนเวียนผลัดเปล่ียนกันเล่นจนครบทุก
กลุ่มโดยครูคอยดูแลแนะน้าอย่างใกล้ชิด 
ขั้นสรุป 
7. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับการเล่นเกม
จับคู่ภาพกับเงา 

1 เล่นเกมจับคู่ภาพ 
กับเงา 
2. เกมท่ีเคยเล่นมาแล้ว 
 
 

1 สังเกตการเล่นจับคู่
ภาพกับเงา 
2. สังเกตการแสดงออก
ทางอารมณ์ตาม
ความรู้สึก 
3. สังเกตตัดสินใจและ
แก้ปัญหาในการเล่น 

 
 



 



 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต้่ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เคล่ือนไหวและจังหวะ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง บุคคลในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพุธ  ท่ี  29  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.00-09.20 น. 
สาระส าคัญ ผู้อ้านวยการ รองผู้อ้านวยการสถานศึกษา ครู ภารโรง 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กเคล่ือนไหวส่วน
ต่างๆ ของร่างกาย 
ประกอบอุปกรณ์ได้ 
2. เด็กมีความสุขในการ
เคล่ือนไหว 
3. เด็กฟังและปฏิบัติ
ตามสัญญาณได้ 

- การเป็นผู้น้าและผู้ตาม ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหวอยู่กับท่ี
และการเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การเล่นรายบุคล  
กลุ่มย่อย และกลุ่มใหญ่ 
ด้านสังคม 
- การปฏิบัติตนเป็นสมาชิก
ท่ีดีของห้องเรียน 
- การเล่นหรือท้ากิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพื่อน 
ด้านสติปัญญา 
- การฟังและปฏิบัติตาม
ค้าแนะน้า 

ขั้นน า 
1. เด็กเคล่ือนไหวกิจกรรมพื้นฐานโดย
เคล่ือนไหวร่างกายไปท่ัวบริเวณอย่างอิสระ
ตามจังหวะ เมื่อได้ยินสัญญาณหยุด ให้หยุด
ในท่านั้นทันที 
ขั้นสอน 
2. เด็กเคล่ือนไหวร่างกายตามค้าส่ัง เช่น  
กระโดดไปข้างหน้า กระโดดไปข้างหลัง 
3.. ครูให้อาสาสมัครออกมาท้าหน้าท่ีเป็น
ผู้น้าเคล่ือนไหวร่างกาย 
4. เด็กพักคลายกล้ามเนื้อ โดยนั่งพักสบาย 

1. เครื่องเคาะจังหวะ 
 

1. สังเกตการ
เคล่ือนไหวส่วนต่างๆ 
ของร่างกาย 
2. สังเกตการมี
ความสุขในการ
เคล่ือนไหว 
3. สังเกตการฟังและ
ปฏิบัติตามสัญญาณ 
 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เสริมประสบการณ์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง บุคคลในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพุธ  ท่ี  29  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.20-09.50 น. 
สาระส าคัญ ผู้อ้านวยการ รองผู้อ้านวยการสถานศึกษา ครู ภารโรง 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กบอกช่ือครู 
ประจ้าช้ัน ครูในโรงเรียน
และผู้อ้านวยการ
สถานศึกษาได้ 
2. เด็กมีความสุข
สนุกสนานกับการ 
ท้ากิจกรรม  
3. เด็กท้ากิจกรรมร่วมกับ
เพื่อนได้ 
4. เด็กร่วมสนทนาตอบ
ค้าถามและแสดงความ
คิดเห็นได้ 
 

- การบอกช่ือครู 
ประจ้าช้ัน ครูในโรงเรียน
และผู้อ้านวยการ
สถานศึกษา 
 

ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
ด้านสังคม 
- การร่วมสนทนาและ
แลกเปล่ียนความคิดเห็น   
ด้านสติปัญญา 
- การพูดแสดงความคิด 
ความรู้สึก และความ
ต้องการ 
 

ขั้นน า 
1. ครูสนทนากับเด็กถึงช่ือครูในโรงเรียนท่ี
เด็กรู้จักโดยใช้ค้าถามดังนี้ 
  - ใครรู้จักช่ือคุณครูในโรงเรียนบ้าง 
  - คุณครูประจ้าช้ันห้องอนุบาล 1  
ช่ือว่าอะไร 
ขั้นสอน 
2. ครูน้าเด็กไปห้องต่างๆ ในสายช้ันของ
ตนเองแล้วแนะน้าให้เด็กรู้จักช่ือครูแต่ละคน 
3. ครูพาเด็กกลับมาห้องเรียน แล้วให้เด็ก
ออกมาบอกช่ือครูที่เด็กไปรู้จักมาห้อง
ข้างเคียงและช่ือของผู้อ้านวยการ
สถานศึกษา 
ขั้นสรุป 
4. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับ
กิจกรรม 

1. ครูในโรงเรียน 
 

1. สังเกตการบอก 
ช่ือครูประจ้าช้ัน  
ครูในโรงเรียน 
และผู้อ้านวยการ
สถานศึกษา 
2. สังเกตการร่วม
กิจกรรมกับเพื่อน                        
3. สังเกตการสนทนา   
ตอบค้าถามและแสดง
ความคิดเห็น   
 
 

 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม สร้างสรรค์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง บุคคลในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพุธ  ท่ี  29  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.50-10.15 น. 
สาระส าคัญ ผู้อ้านวยการ รองผู้อ้านวยการสถานศึกษา ครู ภารโรง 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อมือ
ประสานสัมพันธ์กับตา
ได้ 
2. เด็กบอกหรือแสดง
ท่าทางพอใจในผลงาน
ตนเองได้ 
3. เด็กเก็บอุปกรณ์เข้าท่ี
ได้ 
4. เด็กมีจินตนาการ 
ความคิดสร้างสรรค์ 

- การฉีก ปะ ติด 
ภาพครู 
- การพับสีด้วยสีน้้า 

ด้านร่างกาย 
- การเขียนภาพและ
การเล่นกับสี 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การท้ากิจกรรมศิลปะ
ต่างๆ 
- การสร้างสรรค์ส่ิง
สวยงาม 
ด้านสังคม 
- การให้ความร่วมมือ
ในการปฏิบัติกิจกรรม
ต่างๆ 
ด้านสติปัญญา 
- การรับรู้และแสดง
ความคิด ความรู้สึก
ผ่านส่ือ วัสดุ ของเล่น 
และช้ินงาน 

ขั้นน า 
1. ครูเตรียมกิจกรรมไว้ 2 กิจกรรมคือ  
การฉีก ปะ ติด ภาพครู และพับสีด้วยสีน้้า 
ขั้นสอน 
2. ครูแนะน้าอุปกรณ์วิธีปฏิบัติและทบทวน
ข้อตกลงในการท้ากิจกรรม 
   2.1 การฉีก ปะ ติด ภาพครู 
     - ครูแนะน้าและสาธิตการฉีก ปะ ติด ภาพ 
    - เด็กฉีก ปะ ติด ภาพในใบงาน 
   2.2 การพับสีด้วยสีน้้า 
     - ครูแนะน้าอุปกรณ์การพับสี 
     - ครูสาธิตการพับสี 
     - เด็กพับสีในใบงาน 
3. เด็กเลือกปฏิบัติตามความสนใจ 
 
 
 
 

1. สีเทียน  
2. สีน้้า 
3. กระดาษ A4 

1.สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อมือสัมพันธ์กับ
ตา 
2. สังเกตการแสดง
ท่าทางพอใจในผลงาน
ตนเอง 
3. สังเกตการเก็บของ
เข้าท่ี 
4. สังเกตการมี
จินตนาการ  
ความคิดสร้างสรรค์ 



จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

   ขั้นสรุป 
4. เด็กบอกผลงานของตนเองให้ครูและเพื่อนฟัง 
5. เด็กทุกคนช่วยกันเก็บของเข้าท่ีเรียบร้อย 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เสรี 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง บุคคลในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพุธ  ท่ี  29  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา 10.15-10.35 น. 
สาระส าคัญ ผู้อ้านวยการ รองผู้อ้านวยการสถานศึกษา ครู ภารโรง 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อเล็ก-
ใหญ่ได้อย่างคล่องแคล่ว 
2. เด็กแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. เด็กเล่นร่วมกับเพื่อน
ได้ 
4. เด็กมีจิตนาการและ
ความคิดสร้างสรรค์ 

- การเล่นตามมุม
ประสบการณ์ 
 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
- การต่อของ บรรจุ เท
และแยกช้ินส่วน 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล 
กลุ่มย่อย กลุ่มใหญ่ 
- การเล่นในห้องเรียน  
ด้านสังคม 
- การเล่นและการ
ท้างานร่วมกับผู้อื่น 
ด้านสติปัญญา  
- การต่อเข้าด้วยกัน 
การแยกออก การ
บรรจุ การเทออก 
 

ขั้นน า 
1. เด็กและครูร่วมกันทบทวนช่ือ และวิธีการเล่น
มุมประสบการณ์ต่างๆ  เช่น มุมบล็อก  
มุมหนังสือ มุมศิลปะ มุมเกมการศึกษา 
2. เด็กและครูร่วมกันต้ังข้อตกลงในการเล่น เช่น 
เมื่อเล่นเสร็จแล้วเก็บเข้าท่ีเดิม การแบ่งปัน 
ของเล่น ไม่ส่งเสียงดัง เป็นต้น 
ขั้นสอน 
3. เด็กเลือกเล่นตามมุมประสบการณ์ต่างๆ อย่าง
อิสระ 
ขั้นสรุป 
4. เด็กทุกคนช่วยกันเก็บของเข้าท่ีเรียบร้อย 

1. อุปกรณ์ เครื่องใช้
และของเล่นในมุม
ประสบการณ์ต่างๆ 
 

1.สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อมัดเล็ก-ใหญ่ 
2. สังเกตการแสดงออก
อย่างสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
3. สังเกตการเล่นและ
ท้ากิจกรรมร่วมกับเพื่อน 
4. สังเกตการมี 
จิตนาการและ 
ความคิดสร้างสรรค์ 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม กลางแจ้ง 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง บุคคลในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพุธ  ท่ี  29  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 10.35-11.00 น. 
สาระส าคัญ ผู้อ้านวยการ รองผู้อ้านวยการสถานศึกษา ครู ภารโรง 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อเล็ก-
ใหญ่ได้คล่องแคล่ว 
2. เด็กความสนุกสนาน
เพลิดเพลิน 
3. เด็กระมัดระวังความ
ปลอดภัยในการเล่น 
4. เด็กเล่นและท้า
กิจกรรมกับเพื่อนได้ 

- การเล่นเกมโยน
บอลลงตะกร้า 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
- การปฏิบัติตนให้
ปลอดภัยในกิจวัตร
ประจ้าวัน 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือการท้า
กิจกรรมร่วมกับกลุ่ม
เพื่อน 
ด้านสติปัญญา 
- การฟังและปฏิบัติ
ตามค้าแนะน้า 

ขั้นน า 
1 .ครูให้เด็กยืนเป็นวงกลมเพื่ออบอุ่นร่างกาย 
 2-3 นาที 
2. เด็กและครูสนทนาถึงข้อตกลงก่อนท้า
กิจกรรม 
ขั้นสอน 
3. ครูแนะน้าและสาธิตการเล่นเกมโยนบอลลง
ตะกร้า 
4. ครูให้เด็กยืนเป็นวงกลม แล้วให้อาสาสมัคร
ออกมาถือตะกร้า 1 คน จากนั้นให้เพื่อนๆ 
โยนบอลใส่ตะกร้าหมุนเวียนกันจนครบทุกคน 
ขั้นสรุป 
5.. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับการเล่น
เกมโยนบอลลงตะกร้า และเข้าแถวเดินกลับ
ห้องเรียน ท้าความสะอาดร่างกาย ล้างมือ  
ล้างหน้า 

1. ลูกบอล 
2. ตะกร้า 

1. สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อเล็ก-ใหญ่                        
2. สังเกตความ
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. สังเกตการระมัดระวัง
ความปลอดภัยในกรเล่น 
4. สังเกตการเล่นและ
ท้ากิจกรรมร่วมกับเพื่อน 

 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ป ี กิจกรรม เกมการศึกษา 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง บุคคลในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพุธ  ท่ี  29  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 14.00-14.30 น. 
สาระส าคัญ ผู้อ้านวยการ รองผู้อ้านวยการสถานศึกษา ครู ภารโรง 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระทีค่วรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อเล็ก
ให้ประสานสัมพันธ์กับ
ตา 
2. เด็กแสดงออกด้วย
ความสนุกสนาน 
3.ปฏิบัติตามข้อตกลง
และตามกฎกติกาได้ 
4.กระตือรือรน้ในการ
เข้าร่วมกิจกรรม 

- เกมจับคู่ภาพกับ
ตัวเลข 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
- การต่อของ บรรจุ เท
และแยกช้ินส่วน 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล 
กลุ่มย่อย กลุ่มใหญ่ 
- การเล่นเกม 
ด้านสังคม 
- การเล่นและการ
ท้างานร่วมกับผู้อื่น 
ด้านสติปัญญา 
- การต่อเข้าด้วยกัน 
การแยกออก การ
บรรจุและเทออก 

ขั้นน า 
1 .ครูแนะน้าเกมจับคู่ภาพกับตัวเลข 
 ขั้นสอน 
2. ครูสาธิตวิธีการเล่นเกมจับคู่ภาพกับตัวเลข
และสร้างข้อตกลงก่อนท้ากิจกรรม 
3. เด็กแบ่งกลุ่มตามความสนใจ กลุ่มๆ ละ  
4-5 คน 
4. เด็กเล่นเกมจับคู่ภาพกับตัวเลข และเกมท่ีเคย
เล่นมาแล้ว 
5. เมื่อเล่นเสร็จแต่ละกลุ่มตรวจสอบความ
ถูกต้อง 
6. เด็กหมุนเวียนผลัดเปล่ียนกันเล่นจนครบทุก
กลุ่มโดยครูคอยดูแลแนะน้าอย่างใกล้ชิด 
ขั้นสรุป 
7. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับการเล่นเกม
จับคู่ภาพกับตัวเลข 

1.เกมจับคู่ภาพตัวเลข 
2.เกมเก่าท่ีเคยเล่นแล้ว 

1. สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อเล็กประสาน
สัมพันธ์กับตา 
2. สังเกตการแสดงออก
ด้วยความสนุกสนาน 
3 สังเกตการปฏิบัติตาม
ข้อตกลงและตามกฎ
กติกา 
4. สังเกตกระตือรือร้น
ในการเข้าร่วมกิจกรรม 

 
 



 
 
 
 



 



 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต้่ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เคล่ือนไหวและจังหวะ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การปฏิบัติตนในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพฤหัสบดี  ท่ี  30  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.00-09.20 น. 
สาระส าคัญ การเรียน การท้าความเคารพ การเล่น การพูด 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กเคล่ือนไหวตาม
จังหวะช้า –เร็ว ได้ 
2. เด็กแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน 
3. เด็กปฏิบัติตาม
ข้อตกลงได้ 
4. เด็กแสดงท่าทางตาม
ตามจังหวะช้า-เร็ว ได้  

- การเคล่ือนไหวตาม
จังหวะ ช้า –เร็ว  

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหวอยู่กับท่ี
และการเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน  
ด้านสังคม 
- การปฏิบัติตนเป็นสมาชิก
ท่ีดีของห้องเรียน 
ด้านสติปัญญา 
- การแสดงความคิด
สร้างสรรค์ผ่านภาษา 
ท่าทาง การเคล่ือนไหว 
และศิลปะ 

ขั้นน า 
1. เด็กเคล่ือนไหวร่างกายอย่างอิสระโดยครู
ให้ปฏิบัติตามจังหวะสัญญาณ ช้า-เร็ว หยุด 
ขั้นสอน 
2. เด็กและครูร่วมกันสร้างข้อตกลงในการ
ท้าท่าทางโดยปฏิบัติตามส่ิงท่ีคุณครูชูข้ึน  
ดังนี ้
 - ดินสอ ให้นั่งลง 
 - สมุดให้ยืนขึ้น 
 - หนังสือให้นอนลง 
3. เปิดเพลงตามสมัยนิยมให้เด็กเคล่ือนไหว
ร่างกายอย่างอิสระตามสัญญาณ ช้า- เร็ว 
เมื่อได้ยินสัญญาณให้ หยุด แต่ละครั้งให้
ปฏิบัติตามข้อตกลง 
4. เด็กปฏิบัติซ้้า 2-3 ครั้ง 
5. เด็กและครูผ่อนคลายหลังท้ากิจกรรม 
 

1. เครื่องเคาะจังหวะ 
2. เทปเพลง 
3. ดินสอ  
4. สมุด 
5. หนังสือ 
 
 

1. สังเกตการ
เคล่ือนไหวตามจังหวะ 
ช้า- เร็ว 
2. สังเกตการ
แสดงออกอย่าง
สนุกสนาน 
3. สังเกตการปฏิบัติ
ตามข้อตกลง 
4. สังเกตการแสดง
ท่าทางตามจังหวะช้า-
เร็ว ได้ 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เสริมประสบการณ์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การปฏิบัติตนภายในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพฤหัสบดี  ท่ี   30   เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.20-09.50 น. 
สาระส าคัญ การเรียน การท้าความเคารพ การเล่น การพูด 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กท้าความเคารพ
ต่อบุคคลอื่นในโรงเรียน 
2. เด็กปฏิบัติกิจกรรม
ร่วมกับผู้อื่นได้ 
3. เด็กใช้ภาษาในการ
สนทนาโต้ตอบได้ 
 

- การท้าความเคารพต่อ
บุคคลอื่นในโรงเรียน 
 
 
 

ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
ด้านสังคม 
- การให้ความร่วมมือใน
การปฏิบัติกิจกรรมต่างๆ
ด้านสติปัญญา 
- การพูดแสดงความคิด 
ความรู้สึก และความ
ต้องการ 
 

ขั้นน า 
1. ครูร้องเพลงเด็กมีวินัยให้เด็กฟัง 
ขั้นสอน 
2. ครูสนทนาเกี่ยวกับความหมาย เนื้อเพลง
เด็กมีวินัยและครูให้เด็กแสดงวิธีการท้า
ความเคารพบุคคลต่างๆ ในโรงเรียน  
และแนะน้าให้เด็กพูดจาไพเราะ 
ขั้นสรุป 
3. เด็กและครูสรุปเกี่ยวกับการท้าความ
เคารพ  

1. เพลงเด็กดีมีวินัย 
 

1. สังเกตท้าความ
เคารพต่อบุคคลอื่นใน
โรงเรียน  
2. สังเกตการปฏิบัติ
กิจกรรมร่วมกับผู้อื่น 
3. สังเกตการใช้ภาษา
ในการสนทนาโต้ตอบ 
  
 

 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม สร้างสรรค์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การปฏิบัติตนภายในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพฤหัสบดี  ท่ี  30  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.50-10.15 น. 
สาระส าคัญ การเรียน การท้าความเคารพ การเล่น การพูด 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กระบายสีภาพได้ 
2. เด็กบอกหรือแสดง
ท่าทางพอใจในผลงาน
ตนเองได้ 
3. เด็กเก็บอุปกรณ์เข้าท่ี
ได้ 
4. เด็กมีจินตนาการ 
ความคิดสร้างสรรค์ 

- การระบายสีภาพ
การท้าความเคารพ 
- การพิมพ์ภาพด้วย
เศษวัสดุ 

ด้านร่างกาย 
- การเขียนภาพและ
การเล่นกับสี 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การท้ากิจกรรมศิลปะ
ต่างๆ 
- การสร้างสรรค์ส่ิง
สวยงาม 
ด้านสังคม 
- การให้ความร่วมมือ
ในการปฏิบัติกิจกรรม
ต่างๆ 
ด้านสติปัญญา 
- การรับรู้และแสดง
ความคิด ความรู้สึก
ผ่านส่ือ วัสดุ ของเล่น 
และช้ินงาน 
 

ขั้นน า 
1. ครูเตรียมกิจกรรมไว้ 2 กิจกรรมคือ  
การระบายสีภาพการท้าความเคารพ  
และการพิมพ์ภาพจากเศษวัสดุ 
ขั้นสอน 
2. ครูแนะน้าอุปกรณ์และทบทวนข้อตกลงในการ
ท้ากิจกรรม 
   - ครูแนะน้าอุปกรณ์การระบายสีภาพ 
การท้าความเคารพ 
   - ครูสาธิตการระบายสี 
   - เด็กระบายสีภาพในใบงาน 
3. การพิมพ์ภาพด้วยเศษวัสดุ 
    - ครูแนะน้าอุปกรณ์การพิมพ์ภาพ 
    - ครูสาธิตการพิมพ์ภาพ 
    - เด็กพิมพ์ภาพในใบงาน   

1. รูปภาพการท้าความ
เคารพ 
2. สีเทียน 
3. เศษวัสดุ 
4. สีน้้า 

1.สังเกตการระบายสี
ภาพ 
2. สังเกตการแสดง
ท่าทางพอใจในผลงาน
ตนเอง 
3. สังเกตการเก็บของ
เข้าท่ี 
4. สังเกตการมี
จินตนาการ ความคิด
สร้างสรรค์ 



 
จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ 

สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 
   4. เด็กเลือกปฏิบัติตามความสนใจ 

ขั้นสรุป 
5. อาสาสมัครเลือกผลงานระหว่างการระบายสีและการ
ปั้นดินน้้ามันมาเล่าให้เพื่อนฟังในช้ันเรียน 
6. เด็กทุกคนช่วยกันเก็บของเข้าท่ีเรียบร้อย 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เสรี 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การปฏิบัติตนภายในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพฤหัสบดี  ท่ี  30  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 10.15-10.35 น. 
สาระส าคัญ การเรียน การท้าความเคารพ การเล่น การพูด 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อเล็ก-
ใหญ่ได้อย่างคล่องแคล่ว 
2. เด็กแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. เด็กเล่นร่วมกับเพื่อน
ได้ 
4. เด็กมีจิตนาการและ
ความคิดสร้างสรรค์ 

- การเล่นตามมุม
ประสบการณ์ 
 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
- การต่อของ บรรจุ เท
และแยกช้ินส่วน 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล 
กลุ่มย่อย กลุ่มใหญ่ 
- การเล่นในห้องเรียน  
ด้านสังคม 
- การเล่นและการ
ท้างานร่วมกับผู้อื่น 
ด้านสติปัญญา  
- การต่อเข้าด้วยกัน 
การแยกออก การ
บรรจุ การเทออก 
 

ขั้นน า 
1. เด็กและครูร่วมกันทบทวนช่ือ และวิธีการเล่น
มุมประสบการณ์ต่างๆ  เช่น มุมบล็อก  
มุมหนังสือ มุมศิลปะ มุมเกมการศึกษา 
2. เด็กและครูร่วมกันต้ังข้อตกลงในการเล่น เช่น 
เมื่อเล่นเสร็จแล้วเก็บเข้าท่ีเดิม การแบ่งปันของ
เล่น ไม่ส่งเสียงดัง เป็นต้น 
ขั้นสอน 
3.เด็กเลือกเล่นตามมุมประสบการณ์ต่างๆ อย่าง
อิสระ 
ขั้นสรุป 
4. เด็กทุกคนช่วยกันเก็บของเข้าท่ีเรียบร้อย 

1. อุปกรณ์ เครื่องใช้
และของเล่นในมุม
ประสบการณ์ต่างๆ 
 

1.สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อเล็ก-ใหญ่ 
2. สังเกตการแสดงออก
อย่างสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
3. สังเกตการเล่นและ
ท้ากิจกรรมร่วมกับเพื่อน 
4. สังเกตการมี 
จิตนาการและ 
ความคิดสร้างสรรค์ 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม กลางแจ้ง 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การปฏิบัติตนภายในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพฤหัสบดี  ท่ี  30  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 10.35-11.00 น. 
สาระส าคัญ การเรียน การท้าความเคารพ การเล่น การพูด 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อเล็ก-
ใหญ่ได้คล่องแคล่ว 
2. เด็กมีความ
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. เด็กปฏิบัติตาม
ข้อตกลงได้ 
4. เด็กสนทนาและตอบ
ค้าถามได้ 
 

- การเล่นวิ่งซิกแซ็ก ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ีและการ
เคล่ือนไหวอยู่กับท่ี 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท้า
กิจกรรมร่วมกับกลุ่ม
เพื่อน 
ด้านสติปัญญา 
- การพูดแสดงความคิด 
ความรู้สึก และความ
ต้องการ 

ขั้นน า 
1. เด็กอบอุ่นร่างกายด้วยการท้าท่ากายบริหาร
อิสระ 
2. เด็กและครูสร้างข้อตกลงร่วมกันในการเล่น
เกม   
ขั้นสอน 
3. ครูแนะน้า และสาธิตการเล่นเกมวิ่งซิกแซ็ก 
4. เด็กเล่นเกมวิ่งซิกแซ็กไป-กลับ อย่างอิสระโดย
ครูคอยดูแลอย่างใกล้ชิด 
ขั้นสรุป 
5. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับประโยชน์
ของการเล่นเกม 

1. นกหวีด 
2. กรวย 
 

1. สังเกตการเล่นเกม 
วิ่งซิกแซ็ก 
2. สังเกตความ
สนุกสนาน เพลิดเพลิน                        
3. สังเกตการปฏิบัติตาม
ข้อตกลง 
4. สังเกตการสนทนา
และตอบค้าถาม 
 

 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ป ี กิจกรรม เกมการศึกษา 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การปฏิบัติตนภายในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันพฤหัสบดี  ท่ี  30  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 14.00-14.30 น. 
สาระส าคัญ การเรียน การท้าความเคารพ การเล่น การพูด 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กล่นเกมภาพ 
ตัดต่อ 
 2. เด็กมีความอดทน 
รอคอยในการเล่น 
3. เด็กจ้าแนก
เปรียบเทียบความ
แตกต่างได้ 

- การเล่นเกมภาพ 
ตัดต่อ 
 

ด้านร่างกาย 
- การหยิบจับ 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล 
กลุ่มย่อย และกลุ่ม
ใหญ่ 
ด้านสังคม 
- การให้ความร่วมมือ
ในการปฏิบัติกิจกรรม
ต่างๆ 
 ด้านสติปัญญา 
- การรวมและการแยก
ส่ิงต่างๆ 

ขั้นน้า 
1 .ครูแนะน้าการเล่นเกมภาพตัดต่อ 
ขั้นสอน 
2. ครูสาธิตวิธีการเล่นเกมภาพตัดต่อและสร้าง
ข้อตกลงก่อนท้ากิจกรรม 
3. เด็กแบ่งกลุ่มตามความสนใจ กลุ่มๆ ละ  
4-5 คน 
4. เด็กเล่นเกมภาพตัดต่อ 
 และเกมท่ีเคยเล่นมาแล้ว 
5. เมื่อเล่นเสร็จแต่ละกลุ่มตรวจสอบความ
ถูกต้อง 
6. เด็กหมุนเวียนผลัดเปล่ียนกันเล่นจนครบทุก
กลุ่มโดยครูคอยดูแลแนะน้าอย่างใกล้ชิด 
ขั้นสรุป 
7. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับการเล่น 
เกมภาพตัดต่อ  

1. เกมภาพตัดต่อ 
2. เกมเก่าท่ีเคยเล่น
มาแล้ว 
 

1. สังเกตการเล่นเกม
ภาพตัดต่อ 
2. สังเกตความอดทน 
รอคอยในการเล่น 
3. สังเกตการ
เปรียบเทียบความ
แตกต่าง 

 
 



 



 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต้่ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เคล่ือนไหวและจังหวะ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การดูแลรักษาส่ิงต่างๆ ภายในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันศุกร์  ท่ี  31  เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2561 เวลา 09.00-09.20 น. 
สาระส าคัญ ห้องน้้า, ห้องเรียน, โรงอาหาร, สนามเด็กเล่น 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กเคล่ือนไหว
ร่างกายตามข้อตกลงได้ 
2. เด็กมีความ
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. เด็กท้ากิจกรรม
ร่วมกับเพื่อนได้ 
4.. เด็กแสดงท่าทางตาม
จังหวะได้ 
 

- การเคล่ือนไหวร่างกาย
ตามข้อตกลง 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหวอยู่กับท่ี 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
-การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน  
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท้ากิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพื่อน 
ด้านสติปัญญา 
- การแสดงความคิด
สร้างสรรค์ผ่านภาษา 
ท่าทาง การเคล่ือนไหว 
และศิลปะ 

ขั้นน า 
1. เด็กเคล่ือนไหวร่างกายอิสระไปท่ัว
บริเวณตามการเคาะจังหวะช้า-เร็ว 
2. เด็กและครูร่วมกันก้าหนดข้อตกลง เช่น 
  - ครูเคาะ 1 ครั้ง เด็กนั่งลง 
  - ครูเคาะจังหวะ 2 ครั้งเด็กยืนขึ้น 
  - ครูเคาะจังหวะ 3 ครั้งเด็กกระโดด 
ขั้นสอน 
3. ครูให้สัญญาณเคาะจังหวะให้เด็กปฏิบัติ
ตามข้อตกลง  
4. ปฏิบัติกิจกรรมซ้้าจนคล่อง 
5. เด็กผ่อนคลายกล้ามเนื้อ 
 

1. เครื่องเคาะจังหวะ 
 

1 สังเกตการ
เคล่ือนไหวร่างกาย 
2. สังเกตความ
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. สังเกตการท้า
กิจกรรมร่วมกับเพื่อน 
4. สังเกตการแสดง
ท่าทางตามจังหวะ 

 

 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เสริมประสบการณ์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การดูแลรักษาสถานท่ีต่างๆภายในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันศุกร์  ท่ี  31  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.20-09.50 น. 
สาระส าคัญ ห้องน้้า, ห้องเรียน, โรงอาหาร, สนามเด็กเล่น 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กบอกวิธีการดูแล
รักษาห้องต่างๆได้ 
2. เด็กร่วมสนทนาตอบ
ค้าถามและแสดงความ
คิดเห็นได้ 
3. เด็กการออกเสียงร้อง
เพลง  

- การดูแลรักษาห้อง
ต่างๆ 
 
 

ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
ด้านสังคม 
- การร่วมสนทนาและ
แลกเปล่ียนความคิดเห็น   
ด้านสติปัญญา 
- การฟังเพลง นิทาน  
ค้าคล้องจอง บทร้อยกรอง
หรือเรื่องราวต่างๆ 

ขั้นน า 
1. เด็กและครูร้องเพลงหน้าท่ีของใคร 
ขั้นสอน 
2. เด็กและครูร่วมกันสนทนาวิธีการท้า
ความสะอาดในห้องต่างๆ ว่ามีอุปกรณ์ใน
การท้าความสะอาดอะไรบ้าง 
3. ครูน้าอุปกรณ์การท้าความสะอาดมาให้
เด็กดู สนทนาถึงช่ืออุปกรณ์การท้าความ
สะอาดแต่ละชนิดและสาธิตการท้าความ
สะอาดให้เด็กดู 
4. เด็กและครูช่วยกันท้าความสะอาด
ห้องเรียนตนเอง 
ขั้นสรุป 
3. เด็กและครูสนทนากันเกี่ยวกับวิธีการท้า
ความสะอาดห้องต่างๆ 

1. เพลงหน้าท่ีของใคร 
 

1. สังเกตการบอก
วิธีการดูแลรักษาห้อง
ต่างๆ                        
2. สังเกตการสนทนา   
ตอบค้าถามและแสดง
ความคิดเห็น   
3. สังเกตการออกเสียง
ร้องเพลง 
 

 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม สร้างสรรค์ 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การดูแลรักษาสถานท่ีต่างๆภายในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันศุกร์  ท่ี  31  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 09.50-10.15 น. 
สาระส าคัญ ห้องน้้า, ห้องเรียน, โรงอาหาร, สนามเด็กเล่น 
 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อมือ
ประสานสัมพันธ์กับตา 
2. เด็กบอกหรือแสดง
ท่าทางพอใจในผลงาน
ตนเองได้ 
3. เด็กเก็บอุปกรณ์เข้าท่ี
ได้ 
4. เด็กมีจินตนาการ 
ความคิดสร้างสรรค์ 

- การระบายสี 
รูปห้องเรียน 
- การพิมพ์ภาพ 

ด้านร่างกาย 
- การเขียนภาพและ
การเล่นกับสี 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การท้ากิจกรรมศิลปะ
ต่างๆ 
- การสร้างสรรค์ส่ิง
สวยงาม 
ด้านสังคม 
- การให้ความร่วมมือ
ในการปฏิบัติกิจกรรม
ต่างๆ 
ด้านสติปัญญา 
- การรับรู้และแสดง
ความคิด ความรู้สึก
ผ่านส่ือ วัสดุ ของเล่น 
และช้ินงาน 
 

ขั้นน า 
1. ครูเตรียมกิจกรรมไว้ 2 กิจกรรมคือ  
การฉีก ปะ ติดภาพ และการพิมพ์ภาพ 
ขั้นสอน 
2. ครูแนะน้าอุปกรณ์และทบทวนข้อตกลงในการ
ท้ากิจกรรม 
   - ครูแนะน้าอุปกรณ์การระบายสีภาพห้องเรียน 
   - ครูสาธิตการระบายสีภาพห้องเรียน 
   - เด็กระบายสีภาพห้องเรียนในใบงาน 
3. การพิมพ์ภาพ 
    - ครูแนะน้าอุปกรณ์การพิมพ์ภาพ 
    - ครูสาธิตการพิมพ์ภาพ 
    - เด็กพิมพ์ภาพในใบงาน   
4. เด็กเลือกปฏิบัติตามความสนใจ 
ขั้นสรุป 
5. อาสาสมัครเลือกผลงานระหว่างการระบายสี
และการพิมพ์ภาพมาเล่าให้เพื่อนฟังในช้ันเรียน 
6. เด็กทุกคนช่วยกันเก็บของเข้าท่ีเรียบร้อย 

1. ใบงานรูปห้องเรียน 
2. สีน้้า 
3. กระดาษ A4 
 

1.สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อมือประสาน
สัมพันธ์กับตา 
2. สังเกตการแสดง
ท่าทางพอใจในผลงาน
ของตนเอง 
3. สังเกตการเก็บของ
เข้าท่ี 
4. สังเกตการมี 
จิตนาการ ความคิด
สร้างสรรค์ 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม เสรี 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การดูแลรักษาสถานท่ีต่างๆภายในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันศุกร์  ท่ี  31  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 10.15-10.35 น. 
สาระส าคัญ ห้องน้้า, ห้องเรียน, โรงอาหาร, สนามเด็กเล่น 
 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อเล็ก-
ใหญ่ได้อย่างคล่องแคล่ว 
2. เด็กแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. เด็กเล่นร่วมกับเพื่อน
ได้ 
4. เด็กมีจิตนาการและ
ความคิดสร้างสรรค์ 

- การเล่นตามมุม
ประสบการณ์ 
 

ด้านร่างกาย 
- การเคล่ือนไหว
เคล่ือนท่ี 
- การต่อของ บรรจุ เท
และแยกช้ินส่วน 
ด้านอารมณ์ จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล 
กลุ่มย่อย กลุ่มใหญ่ 
- การเล่นในห้องเรียน  
ด้านสังคม 
- การเล่นและการ
ท้างานร่วมกับผู้อื่น 
ด้านสติปัญญา  
- การต่อเข้าด้วยกัน 
การแยกออก การ
บรรจุ การเทออก 
 

ขั้นน า 
1. เด็กและครูร่วมกันทบทวนช่ือ และวิธีการเล่น
มุมประสบการณ์ต่างๆ  เช่น มุมบล็อก  
มุมหนังสือ มุมศิลปะ มุมเกมการศึกษา 
2. เด็กและครูร่วมกันต้ังข้อตกลงในการเล่น เช่น 
เมื่อเล่นเสร็จแล้วเก็บเข้าท่ีเดิม การแบ่งปัน 
ของเล่น ไม่ส่งเสียงดัง เป็นต้น 
ขั้นสอน 
3. เด็กเลือกเล่นตามมุมประสบการณ์ต่างๆ อย่าง
อิสระ 
ขั้นสรุป 
4. เด็กทุกคนช่วยกันเก็บของเข้าท่ีเรียบร้อย 

1. อุปกรณ์ เครื่องใช้
และของเล่นในมุม
ประสบการณ์ต่างๆ 
 

1.สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อเล็ก-ใหญ่ 
2. สังเกตการแสดงออก
อย่างสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
3. สังเกตการเล่นและ
ท้ากิจกรรมร่วมกับเพื่อน 
4. สังเกตการมี 
จิตนาการและ 
ความคิดสร้างสรรค์ 
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ปี  กิจกรรม กลางแจ้ง 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การดูแลรักษาสถานท่ีต่างๆภายในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันศุกร์ ท่ี  31  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 10.35-11.00 น. 
สาระส าคัญ ห้องน้้า, ห้องเรียน, โรงอาหาร, สนามเด็กเล่น 
 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กใช้กล้ามเนื้อใหญ่
ได้อย่างคล่องแคล่ว 
 2. เด็กแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
3. เด็กมีปฏิสัมพันธ์  
มีวินัย มีส่วนร่วมและ
บทบาทสมาชิกของ
สังคม 
4. เด็กใช้ภาษาในการ
ส่ือสารได้ 

- การเล่นเครื่องเล่น
เล่นสนาม 

ด้านร่างกาย 
- การเล่นเครื่องเล่น
สนามอย่างอิสระ 
ด้านอารมณ์-จิตใจ 
-การแสดงออกอย่าง
สนุกสนาน เพลิดเพลิน 
-การเล่นนอกห้องเรียน 
 ด้านสังคม 
- การให้ความร่วมมือ
ในการปฏิบัติกิจกรรม
ต่างๆ 
 ด้านสติปัญญา 
- การพูดแสดงความคิด 
ความรู้สึก และความ
ต้องการ 

ขั้นน้า 
1 .ครูให้เด็กยืนเป็นวงกลมเพื่ออบอุ่นร่างกาย 
 2-3 นาที 
ขั้นสอน 
2. ครูแนะน้าเครื่องเล่นสนามแต่ละชนิด 
3. ครูสาธิตวิธีการเล่นเครื่องเล่นสนามอย่างถูกวิธี 
และปลอดภัย 
4. ครูและเด็กสร้างข้อตกลงร่วมกันในการเล่น
เครื่องเล่นสนาม 
5. ครูปล่อยให้เด็กเล่นอิสระ และคอยแนะน้า
ในขณะเด็กเล่นอย่างใกล้ชิด 
6. เมื่อเด็กได้ยินสัญญาณหมดเวลาเด็กเข้าแถว
ล้างมือให้สะอาด 
ขั้นสรุป 
7. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับประโยชน์
ของการเล่นเครื่องเล่นสนาม 

1. เครื่องเล่นสนาม 
 

1 สังเกตการใช้
กล้ามเนื้อใหญ่ 
2. สังเกตการแสดงออก
อย่างสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
3. สังเกตการร่วม
กิจกรรม 
4. สังเกตการใช้ภาษา 
ในการส่ือสาร 
 

 
 



แผนการจัดประสบการณ์ระดับชั้น เตรียมอนุบาลต่ ากว่า ๓ ป ี กิจกรรม เกมการศึกษา 
สาระที่ควรเรียนรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคลและสถานท่ีแวดล้อมเด็ก             หน่วย โรงเรียนของเรา 
เร่ือง การดูแลรักษาสถานท่ีต่างๆภายในโรงเรียน จัดกิจกรรม วันศุกร์  ท่ี  31  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2561 เวลา 14.00-14.30 น. 
สาระส าคัญ ห้องน้้า, ห้องเรียน, โรงอาหาร, สนามเด็กเล่น 
 

จุดประสงค์ สาระการเรียนรู้ กิจกรรม สื่อ การประเมิน 
สาระที่ควรเรียนรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เด็กเล่นเกมจับคู่
ภาพเหมือน  
2. เด็กสนใจและมี
ความสุขในการเล่นเกม 
3. เด็กเล่นและท้า
กิจกรรมร่วมกับเพื่อนได้ 
4. เด็กเปรียบเทียบ
ความเหมือนและ 
ความแตกต่างได้ 
 

- การเล่นเกมจับคู่
ภาพเหมือน 
 

ด้านร่างกาย 
- การหยิบจับ 
ด้านอารมณ์ –จิตใจ 
- การเล่นรายบุคคล 
กลุ่มย่อย กลุ่มใหญ่ 
- การเล่นเกม 
ด้านสังคม 
- การเล่นหรือท้า
กิจกรรมร่วมกับกลุ่ม
เพื่อน 
ด้านสติปัญญา 
- การเปรียบเทียบและ
เรียงล้าดับจ้านวนของ
ส่ิงต่างๆ 

ขั้นน า 
1 .ครูแนะน้าเกมจับคู่ภาพภาพเหมือน 
 ขั้นสอน 
2. ครูสาธิตวิธีการเล่นเกมจับคู่ภาพเหมือนและ
สร้างข้อตกลงก่อนท้ากิจกรรม 
3. เด็กแบ่งกลุ่มตามความสนใจ กลุ่มๆ ละ  
4-5 คน 
4. เด็กเล่นเกมจับคู่ภาพเหมือน และเกมท่ีเคย
เล่นมาแล้ว 
5. เมื่อเล่นเสร็จแต่ละกลุ่มตรวจสอบความ
ถูกต้อง 
6. เด็กหมุนเวียนผลัดเปล่ียนกันเล่นจนครบทุก
กลุ่มโดยครูคอยดูแลแนะน้าอย่างใกล้ชิด 
ขั้นสรุป 
7. เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับการเล่นเกม
จับคู่ภาพเหมือน    

1. เกมจับคู่ภาพเหมือน 
 

1. สังเกตจับคู่
ภาพเหมือน 
2. สังเกตความสนใจใน
การเล่นเกม 
3. สังเกตการเล่นและ
ท้ากิจกรรมร่วมกับเพื่อน 
4. สังเกตการ
เปรียบเทียบความ
เหมือนและความ
แตกต่าง 

 



 
ภาคผนวก 

 
เพลง โรงเรียนของเราน่าอยู ่

(เตือนใจ ศรีมารุต) 
 

โรงเรียนของเราน่าอยู่ คุณครูใจดีทุกคน 
เด็กเด็กก็ไม่ซุกซน พวกเราทุกคน 

ชอบมาโรงเรียน ชอบมาชอบมาโรงเรียน 
ชอบมาชอบมาโรงเรียน  

 
เพลง เด็กมีวินัย 

(ไม่ทราบนามผู้แต่ง) 
โรงเรียนมีวนิัย  เด็กไทยจ้าต้องค้านึง 
กฎระเบียบท่ีหนึ่ง ท่ีพึ่งของเด็กไทย 

 
 

เพลง หน้าที่ของใคร 
(ไม่ทราบนามผู้แต่ง) 

หนูเล็กเด็กชายหญิง ชอบว่ิงกระโดดไปมา 
พี่เตือนอย่าท านอ้งจ๋า รีบมาศึกษาหม่ันเพียร 

 
 
 



 
 



 



 
 



 



 


